

Zastánci těžby uhlí u Horního Jiřetína byli u premiéra



Helena Veverková

Praha, Most – Předseda vlády Bohuslav Sobotka jednal včera o těžebních limitech s primátorem Mostu Janem Paparegou.

U premiéra s ním byli i zástupci regionální hospodářské a sociální rady Richard Falbr a Helena Veverková a krajský radní a litvínovský zastupitel Martin Klika.

Hlavními tématy schůzky byly těžba na dole ČSA a limity, které chrání město Horní Jiřetín a vesnici Černice před rozšířením šachty.

„Pokud se limity neprolo-



Jan Paparega

mi, chceme vědět, co stát pro náš region udělá, protože zastavení těžby by zvýšilo nezaměstnanost,“ řekl Klika Mosteckému deníku po jednání.

„S primátorem Mostu i zástupci krajské tripartity Ústeckého kraje jsme diskutovali nejen o vládních variantách postupu ohledně těžebních limitů, ale také otázku zaměstnanosti v regionu, která s těžbou uhlí přímo souvisí,“ uvedl předseda vlády.

Na jednání připomněl svůj



Bohuslav Sobotka

návrh zřídit sociální fond, který by byl financován z části navrhovaného zvýšení poplatků z vytěženého uhlí. „Tyto peníze by byly použity na podporu nových pracovních míst v regionech postižených útlumem těžby. Zřízení tohoto fondu by mohlo pomoci snížit sociální napětí mezi horníky, kterým hrozí propouštění v případě, že se limity neprolo- mí,“ dodal Sobotka.



Martin Klika

Paparega, Klika, Falbr a Veverková jsou zastánci pokračování těžby uhlí. Nyní jako ostatní čekají na léto. Těžební limity bude tripartita znovu projednávat po 30. červnu, do kdy doplní zástupci vlády sociálním partnerům podrobné analýzy sociálních a ekonomických dopadů k jednotlivým variantám řešení. O těžebních limitech poté finálně rozhodne vláda. Premiér Sobotka se chce do té doby seznámit s pohledem všech za-



Richard Falbr

interesovaných stran. V pátek 30. ledna jednal se starostkou Litvínova a starostou Horního Jiřetína. V pondělí projednávala možné vládní varianty řešení těžebních limitů tripartita. „Je mimořádně důležité, aby měla vláda před svým rozhodnutím o dalším postupu ve věci těžebních limitů informace a názory všech stran, kterých se tato věc týká a mohla rozhodnout k nejlepšímu možnému prospěchu jak občanů, tak energetickým potřebám země i životního prostředí,“ sdělil premiér. (vok)